



主頁 最新香港版 昔日香港版 (2008-19) 角聲總會及其他國家地區版

耳聽八方: (人間有情) 甘作黎明迎曙光

2017年10月
◇賴子通

那天她為手術後的村民徐徐拆下眼罩。這位失明15年，對重見光明已不抱希望的土人，東張西望，猛然清晰地看見老婆站在身旁，彷彿第一次見到她。夫妻相擁，喜極而泣，離開時棄下來時的手杖。病人「能看見」的情景，她已看過數千次，但每一次她都很感動。委身於非洲的香港人醫生Joyce經歷傳奇。

Joyce黃凱欣，生於香港小康之家的獨女。中學時多次隨父母到外地宣教。1993年畢業於女拔萃，獲獎前往英國 United World College of Atlantic in the UK (UWC) 讀預科。360個學生來自80個國家，從中擴闊了Joyce的眼界和同理心，原來世界有那麼多窮人沒有機會看醫生，便立志行醫，考進英國愛丁堡大學醫學院。也因為自小嚮往非洲，2000年第一次實習便選了非洲加蓬 (Gabon) 的一家非牟利醫院。也萬萬沒想到，在那裡邂逅了「黑馬王子」高級眼科手術技師Henri，他的謙卑、熱心和愛心活像耶穌，深深吸引著Joyce。Joyce返英後只能憑著信件和電郵與Henri保持溝通和禱告，一年見面一次。Joyce等了四年，終與非洲人Henri(宋安理)結合。

二人婚後非洲英國兩邊走。2006年上帝帶領他們回非洲加蓬的宣教醫院，訓練當地人治療眼疾。有感非洲對眼科需求龐大，2012年他倆帶著3名子女到更貧窮的剛果共和國利誇拉省(Likouala)定居，並開展「目養計劃」(New Sight Congo)，開設當地首間非牟利眼科診所，並深入村落做眼科普查。

剛果的熱帶雨林區又濕又熱，貧窮落後。醫院沒空調，手術室也常電壓不足。當地人每天收入不過一美元，但糧食卻又貴又缺，糖、鹽是逐匙羹買的。村民普遍沒受過教育。有人不敢做白內障手術，以為醫生會拿走眼珠，再放回羊眼。當取得村民的信任後，不少人乘兩、三星期的船到來接受治療。雖然大部份病人都是一窮二白，但診所不會因為費用問題而拒絕任何病人。藉著醫療夫婦二人帶領了很多人信主。為了栽培，便在診所附近搭建教會，Joyce教主日學，Henri領聚會，忙得不亦樂乎。

Joyce自言過去嬌生慣養，17歲才學懂煲水。因為和丈夫領受《聖經》「你手若有行善的力量，不可推辭」的使命，捨棄安舒，忍受與蛇鼠蟲蟻為伍，以能夠幫助非洲貧民重見光明，重建生命為榮為樂。「目養計劃」無疑值得我們捐款支持的。

2017年10月香港版內容

- 專題：(社論) 積極表達民意·有助立法公正
- 專題：子女性別自信 家長八個原則
- 專題：心性發展 三階段
- 專題：面對跨性別 避免入誤區
- 專題：慎防假民調 表達真民意
- 專題：性別承認諮詢
- 耳聽八方: (兒時味道) 八月十五的芋仔
- 耳聽八方: (情話家常) 同住，真是難的！
- 耳聽八方: (傳媒春秋) 國際媒體的中文版
- 耳聽八方: (小草無聲) 幸福，從發現開始
- 耳聽八方: (江山如「話」) 虎爸？伯樂！
- 耳聽八方: (人間有情) 甘作黎明迎曙光
- 耳聽八方: (師心童心) 蟲鳴聲中 慢活
- 耳聽八方: (快樂耆人) 步行者的天國(二)
- 營商有道: (在商言商) 打死不離 三父姊弟 (上)
- 營商有道: 人生小語

Select Language ▼

Search



號角聲
Like Page 321 likes



號角聲
on Tuesday

【號角聲】第15集: 余德淳主張以「轉移、捲土重來」面對都市壓力，梁偉樂教欠缺自信的孩子建立樂觀心態。還有三月份《號角》的精彩內容.....



YOUTUBE.COM

【號角聲】第15集: 余德淳主...
本集推介文章：* 香港號角231期...